



# 我市举行纪念“5·12”国际护士节暨表彰大会 一批护理工作者和团队获表彰

新冠肺炎疫情来袭时，他们义无反顾地迎难而上，不惧生死；在预检分诊、发热门诊、隔离病房、集中隔离点等各个抗疫重要岗位，随处可见他们日夜坚守的忙碌身影；宁波援鄂医疗队的310名医护人员中，护士占四分之三，是名副其实的“主力军”……今天是第109个国际护士节，今年我国护士节的主题是“致敬护士队伍，携手战胜疫情”。昨天上午，我市举办纪念“5·12”国际护士节暨表彰大会，一批在宁波本地和驰援湖北的护士和护理团队受表彰，8位援鄂以及坚守本地的护士代表深情讲述了自己的战“疫”故事。



一批护士受表彰。

## 一批护理工作者和团队获表彰

新冠肺炎疫情来袭时，千千万万白衣天使奋战在抗疫一线，他们以血肉之躯筑起了钢铁防线，以大无畏的奉献精神挽救了众多患者的生命。为了号召全社会都向逆行天使们致敬，共同战胜新冠疫情，此次表彰大会上，一批经过国家卫生健康委及省、市护理学会层层选拔推荐的宁波优秀护士代表和护理团队代表受到了表彰。

宁波市第一医院的程嘉斌荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控先进个人”称号。

省级先进荣誉方面，市医疗中心李惠利医院褚欢欢等58位护士荣获“浙江省逆行援鄂杰出护士”称号；国科大华美医院张艳等63位护士荣获“浙江省坚守前线杰出护士”称号；

宁大附院陈明君等5位护士荣获“浙江省抗击疫情杰出护理管理者”称号；鄞州人民医院护理团队等4家单位的护理团队荣获浙江省护理学会“优秀护理团队”称号。

还有一批护理工作者和护理团队获得市级荣誉：慈溪市人民医院陈婷婷等56位护士荣获“宁波市逆行援鄂杰出护士”称号；象山县第一人民医院健康集团丹城分院章丁丁等107名护士荣获“宁波市坚守前线杰出护士”称号；宁海县妇幼保健院潘胖娥等27名护士荣获“宁波市抗击疫情杰出护理管理者”称号；余姚市人民医院负压病房护理团队新冠肺炎隔离点护理团队等27个护理团队荣获“宁波市抗击疫情优秀护理团队”称号。

## 8位护士代表分享抗疫故事

在抗击新冠肺炎疫情的战斗中，护士们作出了巨大的贡献。当天的表彰会上，8位护士代表上台发言，分享了他们的抗疫故事。

慈溪市人民医院医疗健康集团护士张梦梦在武汉工作了52天，度过了一段永生难忘的职业经历。虽然不是第一次穿上厚厚的防护服、戴上N95口罩，但却是第一次在隔离病房工作那么长时间。

一天凌晨快下班时，她突然有一种心慌、胸闷的感觉，胃里一阵翻腾，浑身冒冷汗。可手头的事情还没做完，她咬牙坚持。谁料，一股恶心泛上来，呕吐物已经到了她的嘴里。她紧皱眉头，强忍着吞了下去。担心会影响同事们的情绪，她没有吱声，坐着休息了会儿，等到缓过神来，继续投入到工作状态。

从接到通知到收治第一位新冠肺炎患者只花了10个小时，余姚市人民医院呼吸内科副护士长蔡利玲至今还记得“开战”的场景。工作固然艰辛，但患者的肯定却给予了他们坚守负压病房的不懈动力。1月31日，我市首例治愈的新冠肺炎患者积极治疗，在该院顺利出院。出院时患者感激地说：“我看不见你的脸，但我会永远记住你们温暖的眼神。”患者还特意给蔡利玲发了条信息：“阿蔡姐，这段时间谢谢你们。”

当蔡利玲和同事整理病床时，还看到了患者留下的“感谢逆行者”纸条，元宵节他还通过微信给隔离病房的全体医护人员送来祝福，这一切都让蔡利玲体会到这份职业非同寻常的意义。

在抗疫一线，还有一群人虽然没有直面患者，却成了抗击疫情的“守门员”，他们就是社区医务工作者。

海曙南门街道社区卫生服务中心护理部主任汪儿就是其中一位。17年前，她作为区隔离点第一梯队成员抗击非典；今年1月底，她主动递交请愿书，正月初四，她作为小组长被派往集中医学观察点。

在观察点工作的29天里，平均每天要接150个电话，还要完成医学观察、健康宣教、日常消杀、心理辅导、送餐送物资等工作。

随着疫情防控形势的变化，境外输入风险加大，汪儿再次主动请缨前往综合服务点工作。从晚上9点一直忙到第二天清晨6点，才完成采样送检、核对解除等工作，她这才发觉自己手脚微微发抖。

疫情期间，象山一院医健集团丹城分院社区护士长章丁丁组织成立了分院的“抗疫护理小组”，建立钉钉群，每天在群里讨论工作中的难点与要点，分享交流经验，全力做好疫情防控工作。

一个人忙不算忙，夫妻两人忙才是真的忙。章丁丁的丈夫是象山县急救站医生，自疫情开始，两人忙起来就昼夜不分，孩子托给老人照顾，睡觉时手机铃声开到最大，随时待命。

护士们的战疫故事还有很多很多，这几位代表只是抗疫队伍中的小小缩影。那么多“忘我”的他和她，没有豪言壮语，舍小家为大家，在这场没有硝烟的战争中始终践行着白衣天使的初心。

记者 孙美星 陆麒雯 通讯员 陈琼

## 相关链接

### 全市注册护士达3万多人

记者从市卫生健康委了解到，截至2019年年底，全市注册护士总数达31466人，较2015年年底增长42%。每千人口注册护士数从2015年的2.83提高到2019年的3.68。全市医护比从2015年的1:1.01提高到2019年的1:1.06。长期以来我市医护

比例过低的现象，得到了显著改善。

值得一提的是，阳光帅气的男护士加盟，为护理队伍增添了新的活力。截至2019年年底，全市共有男护士563人，他们在手术室、ICU、急诊科、精神科等重要科室发挥着不可替代的重要作用。

# 韩岭老街游人越来越多 市容秩序却越来越好



## 开门理城事

本栏目由温州银行公益支持

作为宁波城中湖和后花园的东钱湖，越来越成为各地游客休闲旅游的首选目的地。位于东钱湖南岸的韩岭老街，自去年10月开街以来，每天吸引大量游客驻足游玩，是东钱湖旅游的金名片和网红打卡地。尤其节假日，更是游人如织。去过那里的人们都有一个感觉，整条韩岭老街虽然人山人海，但市容却非常整洁有序。这是怎么做到的？

“这位老大妈，您看在这里设摊妨碍

了很多人正常通行，我们帮您把摊位移到指定区域吧。”“好的，好的，但我年纪大了，麻烦你们帮我一起搬一下吧。”设摊的村民大妈脸上带着微笑，显得有些不好意思。“你好，请把经营物品摆放到橱窗内，放路边既难看也不安全，谢谢配合。”“哦，是我一时大意了，真不好意思啊。”

在老街如织的游客人群中，人们总能看到一支列队整齐、不间断巡查的城管队伍，队员们重复着上述对话，一遍又一遍地对一些不在规定区域设摊经营的行为进行细致耐心的劝阻、解释和疏导。这也俨然成了韩岭老街另一道靓丽的风景线，不少游客甚至拿出手机发朋友圈，为城管队员们的人性化执法服务

点赞。

“韩岭老街与其他封闭景区不同，这里原生态的村庄和景区错落交织，经营户中有开店的商户，有慕名而来寻商机的外地摊贩，更有售卖自家农产品的原住村民，这些本地村民又以老年人居多。今年五一假期前夕，东钱湖开通了水上巴士游线，串联起小普陀景区和韩岭老街，来老街品美食、赏湖景的游客络绎不绝，我们的市容管理标准和要求也越来越高。”据东钱湖行政执法局相关负责人介绍，为了强有力地保障韩岭老街的旅游秩序，自开街以来该局经多次现场踏勘、部门会商，与景区管理公司、物业及村委联动划定农民设摊区域，制定商户经营标准，通过不间断整治和疏堵

结合的人性化措施，使商户、农民自觉遵守管理规定。同时，加大商铺装修前期介入力度，发现违规装修行为立即遏制，并派执法人员长期进驻。除开展日常市容管控外，该局还多次指导和检查经营户垃圾分类、油烟排放、燃气安全及排水等情况。

今年以来，该局已累计劝阻各类违规设摊行为860余起，劝阻跨门等商户违规经营行为360余起，发放垃圾分类整改单82份，立案查处26起，商户自行整改违规装修行为8起，强制拆除3起。通过一系列管理组合拳以及全天候不间断巡查管理服务，有效实现了韩岭老街景区市容市貌有序和谐的良好管理。

记者 边城雨 通讯员 沈豪彬